



Fachschaftsrat der Philosophischen Fakultät

Sitzungsprotokoll vom 28.01.2013

<b>Anwesend:</b>	Salim, Madeline, Jana, Jan, Sven, Stefan Claudia, Laura, Jens, Rupert, Falko, Georg
<b>Entschuldigt:</b>	Lisa, Marius, Flo, Jule
<b>Unentschuldigt:</b>	
<b>Gäste:</b>	Ronny (assoziiert), Hagen (assoziiert)
<b>Sitzungsleitung:</b>	Salim
<b>Protokoll:</b>	Enrico
<b>Sitzungszeit:</b>	18:35 – 19:50

## TOP 1 Beschlussfähigkeit und Protokoll

Der FSR ist beschlussfähig.

Das Protokoll vom 21.01. wird ohne Gegenrede angenommen.

## TOP 2 Berichte

### Institutsrat Kunstgeschichte

Es wurde mal wieder eingebrochen und es wurde ein Beamer gestohlen. Darum sollen nun Sicherheitstüren eingebaut werden, aber es fehlt an Geld. Daher wird nur ein Teil mit Sicherheitstüren ausgestattet.

Es werden in Zukunft alle Seminare der Künstler für die Kunstpädagogen geöffnet.

### KOK

Gespräch mit dem Rektor diesen Mittwoch um 16 Uhr im Stura. Bei einem Gespräch mit der Unileitung ohne Rektor wurde zugegeben, dass die Kommunikation schlecht war und man gelobe Besserung seitens der Unileitung. Nach diesem Gespräch wurde das Wasser abgestellt.

### Vernetzungstreffen FSR

Crime-Campus sucht Mithelfer.

Science-Slam wird von FSR Elektrotechnik geplant.

Super Tutor: Die besten Einführungsveranstaltungen sollen gekürt werden.

Der Freiversuch ist nicht völlig abgeschafft, wird aber nicht mehr garantiert. Steht er noch in Studien/Prüfungsordnungen drin, bleibt er erhalten. Da die Studierenden in der großen Stuko meist die Mehrheit haben, ist eine Abschaffung eher unwahrscheinlich.

Es wurde dafür geworben, dass die FSRe Kooperation mit den Studierendenclubs eingehen sollten.

Es wurde angesprochen, dass die FSRe doch untereinander Material ohne Gebühren ausgeben sollten.

Nächstes Treffen bei den Medizinerinnen voraussichtlich 19. April

### Stura

In ein paar Wochen wird die Finanzvereinbarung zwischen Stura der TU-Dresden und der KSS geschlossen oder auch nicht geschlossen. Darin wird bestimmt ob der Stura so und so viel Geld seines Haushaltes für die KSS bereitstellt. Dieser Vereinbarung können alle Sturae in Sachsen beitreten.

Bald wird über die Verhandlungen des Stura und der Verkehrsbetriebe zwecks Semestertickets entschieden.

### **TOP 3 Finanzen**

Das überschüssige Geld für Teilnehmerbeitrag und Essen kann für die Miete aufgewendet werden.

Durch die Ergebnisse der Finanzprüfung gibt es noch kein neues Geld.

### **TOP 4 Gruppen**

#### Selbstverständnis

Die Gruppe stellt den Text vor. Es gibt eine Debatte darum, ob man es noch stärker formulieren sollte, dass der FSR Projekte anstößt und unterstützt.

Der Text wird zwecks weiterer Verbesserungen in Form eines Etherpads über den Verteiler geschickt. Alte Formulierungen sollen aber stehenbleiben.

Die E-Mail, die die Gruppe zum Treff-Termin rumgeschickt hatte, kam sehr spät. Allerdings haben sich die Leute auf das Doodle verlassen und da hatten sich 4 Leute eingetragen, die das unter sich ausgemacht hatten.

#### Struktur und Veranstaltungsprojekte

haben sich noch nicht getroffen. Die Beteiligung an den jeweiligen Doodle war schlecht. Struktur trifft sich diesen Mittwoch 15 Uhr im FSR-Büro

#### Arbeitsraum Uni

trifft sich diesen Donnerstag 11:10 Uhr im FSR-Büro

#### Politische Arbeit

Ein Termin wird gesucht und wer mitmachen will, soll sich melden und sagen, welche Abende nicht geeignet sind.

### **TOP 5 MobS**

Es hat sich ergeben, dass nun jede Gruppe (auch der FSR) 60 Euro bezahlen muss, wenn sie an der Mensa einen Stand aufstellen wollen. Der Kuchenbasar steht daher noch nicht fest. Der Veranstalter hat sich geändert: Netzwerk für Asyl, Migration und Flucht

Die letzte mobile Sprechstunde war sinnlos, weil fast niemand da war. Es finden sich auch eher ungern Leute, die das machen wollen. Daher stehen Aufwand und Nutzen in keinem Verhältnis. Die Struktur-Gruppe soll sich darüber mal Gedanken machen.

Die nächste mobile Sprechstunde fällt aus.

## **TOP 6 Prophil**

Was waren letztes Mal die Vorbehalte oder Fürsprachen? Einmal das Deutschlandstipendium, welches als Elitenförderung aufgefasst wurde. Der Staat würde sich außerdem aus der Pflicht nehmen, indem er einen Teil von Firmen finanzieren würde.

Der FSR kann zwar einen Vertreter in den Vorstand entsenden, aber es beißt sich mit der Konstituierung und dem ein Jahres Rhythmus.

Einige Förderungen überschneiden sich mit unseren.

Wenn es rein um das Deutschlandstipendium ginge, ist es schwierig zuzustimmen, weil es dem Bafög entgegensteht.

Abstimmung: Mitgliedschaft im Prophil kündigen

12 Ja, 0 Nein, 3 Enthaltungen

Mitgliedschaft ohne Gegenstimme gekündigt.

Madeline kümmert sich um die Kündigung.

## **TOP 7 Sonstiges**

Diesen Mittwoch 18:30 Uhr Veranstaltung von der 13/02 Gruppe über Faschismus in Ungarn.

Im KOK gibt es lustiges Programm. Siehe Homepage. Jens stellt den Flyer vom KOK online

01.02. Soliparty von Dresden Nazifrei in der Chemiefabrik

**nächste Sitzung: 18.02.2013, 16 Uhr bei Jana**

**Sitzungsleitung:** Madeline

**Protokoll:** Claudia